

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Ediccion número 31
Número 31
Derechos reservados
TELÉFONOS
Urbano... 123
Suburbano... 31

Martes 12 Junio de 1923

LA FIESTA DE CRISTO OBRERO

Tiene la liturgia católica expresiones bellísimas para todas las manifestaciones de piedad y formación cristiana. En los tiempos en que la gran industria y el capitalismo absorben todo, en que hiere la lucha de clases, y se pelea el mundo por la acumulación de dinero y de bienestar; surge en plena guerra a manera de humilde planta, una nueva modalidad litúrgica que alienta los fervores cristianos: «la fiesta de Cristo Obrero».

Diez años hace que brotó la idea de esta fiesta en los ánimos de sus iniciadores: el párroco Julio Schuh y el Pontífice Benedicto XV. Era a finales del año 1917, cuando Schuh expulsado de París, puso era tirolesa donde ejercía el sagrado ministerio, se presenta a Benedicto XV:

—Qué hermosa obra, le dijo el Papa, trabajar porque fuera entre el pueblo conocido más y más el ejemplo obrero de trabajo y obediencia, sobre todo en su vida oculta, Jesús trabajador y obrero.

El párroco de Santa Clotilde de Ginebra—donde había encontrado campo para su celo—Julio Schuh ya no desciende. Comenzó a propagar la idea de una fiesta de ese nombre, fué a buscar y recoger firmas por todas partes, y cuando llegó a tener en su documento un centenar de ellas, se presentó ante el Secretario Pontificio. Habían entre tanto corrido los años, y terminada la guerra y sus horrores, se sentaba en la catedra pontificia, Pío XI.

El Pontífice le recibe cariñosamente, pero pide más. Y de nuevo el párroco celeste va tras nuevas firmas y personas que se atreven a su idea que hagan ambiente de su fiesta, que se dediquen al trabajo por la exaltación de Jesucristo trabajador.

Otros cuatro años pasan, y más firmas—ya son 560—llenan un nuevo documento maravillosamente razonado y escrito que presenta el párroco de Ginebra a la benevolencia del Santo Padre. Precioso documento! «Bastísimo Padre: Para la salvación y santificación del mundo trabajador, por el modelo y ejemplo sobre todo, de la vida oculta de Jesús en Nazaret, se ha formado en Ginebra una asociación que se titula: «La obra apostólica en honor de Jesús obrero».

Y el documento razonado y eloquente, comentando los tiempos actuales, pétóricos de obrerismo, apoyando en las mismas indicaciones litúrgicas hechas con motivo de la indicación de la fiesta de Cristo Rey, buscando en la misma naturaleza de la fiesta nuevas razones y nuevas armas para combatir el remante olvido de Dios y elevar el alma del pueblo trabajador; pide al Pontífice la erención de la nueva festividad para honra y gloria de «Jesucristo obrero».

Poco a poco la idea se abre paso.

Únanimemente el Consejo Central de las organizaciones obreras de Austria pide la fiesta, y allende los mares viene una petición firmada por cincuenta mil obreros canadienses, del último Congreso de trabajadores católicos de Suiza, sube también la misma voz hasta las gradas pontificias, idénticos deseos acerca de la nueva fiesta manifiestan los cinco mil trabajadores italianos reunidos hace poco a los pies del Papa; en una palabra, el mundo católico y sobre todo el mismo mundo trabajador, se vuelve pidiendo la fiesta más característica de su dignificación y elevación social.

Y pensar que la idea salvadora ha nacido en el asiento mismo de la Sociedad de las Naciones y de la Oficina del Trabajo, y que si se desarrollara, sería la verdadera salvación de la sociedad y daría la clave de las causas de trabajo y lucha social!

Quiera Dios que la idea cumpla y fructifique, y la fiesta venga y sea realidad el fruto que de ella esperan sus primeros promotores.

S. DE P.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

Notas financieras

En esta remana sigue la actividad en la Bolsa.

El negocio en valores del Estado ha sido irregular para algunos; en cambio para el Interior 4 por 100 hay una mejora que se acentúa al medio por 100 al quedar a 77. Extrafiscalmente finaliza el 3 por 100 amortizable a 78 y el mismo 4 por 100 a 96. El 4 50 amortizable 1928 se hace también extrafiscalmente con baja de medio entero a 101; desmercen unos céntimos Exteriores, Amortizable 4 por 100 en junio, Amortizable 1917 y 1927 con impuesto; baja así mismo la Deuda Ferroviaria un cuarto a 104 25. Amortizable 1926 logra 20 céntimos de rebaja a 105. Los otros fondos públicos terminan a como estaban.

Los valores municipales en general acusan sobrada.

El negocio en valores con la garantía del Estado ha sido reducido y obtienen mejoras para las Obligaciones de la Transatlántica de Mayo y Noviembre 5 por 100 y representa un entero al quedar a 102 25.

Las cédulas del Banco Hipotecario retroceden, siendo la diferencia para las del 5 y 6 por 100 de céntimos, las del 4 por 100 pasan de 94 a 92 75.

Suben 35 céntimos las Cédulas del Banco de Crédito local que acaba a 103 25.

El rogeteo en Bancos es activo mejorando el Hipotecario, Central y Español de Crédito, bajo el de España 10 duros a 590 y un entero el Hispano Americano a 239. Repite cambio el Español del Río de la Plata.

Los valores de electricidad con bastante negocio, en su mayoría han bajado, notándose más la diferencia en (Chile) que p. s. de 955 a 890. Telefónica Nacional mejora medio entero a 100.

En general ha habido alza para los valores industriales. Sube Felguera tres enteros a 75; G. Indo: medio a 103; Azucarera entero y medio a 157 50; Minas del Río 20 a 620; Tabacos quedan igual. Bajan tres enteros Altos Hornos a 184.

Sigue la especie acción en Explosivos que de 1559 las vij. y 1580 las nuevas a que cerraron la pasada semana han llegado a cotizar el martes a 1655 y 1690 finalizando con baja respectivamente a 1530 y 1500.

Ferroresillas sube tres pesetas M. Z. A. que queda a 606 y excupón cierra el Norte a 626.

Tranvías se hacen en baja y Metro repite a cotización.

El cambio internacional más flojo para nuestra moneda, pasan francos de 23 55 a 23 70; suizos de 115 40 a 115 75; belgas de 83 55 a 83 75; libras de 81 55 a 81 60; libras esterlinas de 29 19 a 29 31; dólares cheque de 5 97 a 6; marcos oro de 1.435 a 14 375 y escudos portugueses quedan a 0 2626.

ATELUZ.

Hinojosa del Duque

NUEVOS SACERDOTES

Ha celebrado solemnemente su primera misa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, el nuevo sacerdote carmelita calzado Fray Fernando Rodríguez Barbancho.

La iglesia estaba lujosamente adornada y fué insuficiente para contener al numeroso público que acudió al acto.

Una notable orquesta interpretó brillantemente la misa del P. Carmelo Codinach.

Apadrinaron al nuevo celebrante sus hermanos don Juan y doña Desideria.

Unas pocas palabras de agradecimiento.

Padrino de altar lo fué el Prior de esta Comunidad R. P. Angelo Montoliu.

Con el celebrante actuaron de día conci y subdiácono, respectivamente, los RR. PP. Fray Salvador Reina y Fray Cirilo Fernández.

El R. P. Miguel Cuevas ensalzó brillantemente las glorias del sacerdocio desde la sagrada cátedra.

Terminado el besamanos, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados por los padres.

A las numerosas felicitaciones que recibió el R. P. Fernando Rodríguez, muy sincera de este CORRESPONDAL.

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruebelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Peso, Reloj, 1, Teléfono 100.

ESCRITOS DE DIVULGACIÓN

De Prensa Católica

Una de las cosas que más sacan de sus casillas a los adversarios es que los periódicos que son católicos se titulen así.

A qué llamarse católicos? dicen. Es pretender un exclusivismo. No somos católicos los demás? Así lo dicen personas de significación y así lo escriben algunos periódicos.

No es eso, hermano, no es eso compañero. Muchos que escriben en periódicos católicos y aún anticatólicos, muchísimos redactores de la prensa neutra son católicos, pero es que nosotros no hablamos de la catolicidad de los redactores sino de la catolicidad del periódico.

Periódicos que no lleva su bandera despliegada, no atiende a las recomendaciones explícitas de los Pontífices; periódico que oculta su confesionalidad, es al menos sospechoso.

Nuestro confesionalidad debe ir por delante. Fué Cristo Jesús el que dijo que el que se avergonzase de confesarle ante los hombres se avergonzará. El de confesarle ante el Padre Celestial.

Esta es la doctrina, la verdadera doctrina. Decir que son fariseos los confesionales y otras lindezas por el estilo, es desconocer hasta lo que significa en sentido propio o traslaticio. Los escritores católicos no estamos separados de la Iglesia y mucho menos nuestros periódicos, que no solo acatan la autoridad eclesiástica en todo caso, sino que se someten a la censura eclesiástica.

Para el periódico católico lo primero es la doctrina.

Por esto cuando llega el mes de Junio en vísperas de la celebración del «Día de la Prensa Católica», repetimos que si en este día se pide a todos los católicos oración, propaganda y colecta, nosotros insistimos en que lo que deben darlos los católicos esencia y totalidad del año, es la merced de una oración por la prensa católica y por los periodistas católicos. La propaganda y la colecta en la afiliada, la oración por nosotros en lo único verdaderamente necesario.

Eso es el espíritu del periodista católico, eso es lo que defendemos.

Pero hay quien a lo mejor, no esto

por la confesionalidad, habla de la fe que a todos protege, que está sobre todos nosotros.

Pero olvidan que no es el nombre

el que hace la cosa. Cristo Jesús dijo que el que quisiera ser perfecto, tomase su cruz y le siga. No dije el que viene la cruz, el que mirase la cruz, el que creyera en la cruz. No basta creer. La fe sin obras es cosa muerta.

Por los frutos hay que conocer al periódico católico. Aquel periódico que se burla de los degustos católicos no puede llamarse católico, aquél que recomienda obras pornográficas, que tiene un canto para las viviendas que no puede considerarse católico. Por sus frutos los conocemos, dice la Sagrada Escritura.

Mediten, mediten sobre esto muchos católicos que hacen profesión de fe de tales y luego diariamente se alimentan con doctrinas que niegan esa fe, y protegen publicaciones contrarias a esa fe. No cuípen a nadie cuando la sana moral se vaya perdiendo; no cuípen a nadie cuando el individualismo se abra camino, y no acusen a nadie cuando el enemigo triunfe.

Prestan su apoyo al enemigo y el enemigo lentamente, como la gota de agua horada la piedra, va adueñándose de corazones, va adueñándose de energías, va presentando el veneno en vaso de oro y así las almas hallan su muerte y se asoman los mismos que nida hicieron para oponerse al avance letal, mortífero de las malas pasiones, de las malas ideas, del triunfo de éstas.

Después se proyectaron dos bellas películas, una científica, jocosa la otra que gustaron extraordinariamente a mayores y pequeños, demostrando la bondad y precisión del aparato comprado a una casa de Barcelona.

Nuestra sincera y entusiasta enhorabuena a cuantos han intervenido en tal útil adquisición.—CORRESPONDIENTE.

TEÓFILO CORDOBÉS.

A todos nos interesa mucho

poder adquirir lo que necesitamos,

por su justo precio

Y esto lo conseguí. Irá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Colonias.

AVENIDA DE CERVANTES, 24

—Teléfono, 6-1-0 —

Valentín García del Campo

CÓRDOBA

Del Magisterio

Don Carlos Serrano Lucena remite expedientes de matrícula de supervivencia de sus menores hijos, huérfanos de la maestra D. Iba Rico Cano.

—Don Manuel Escobar Ruiz remite su título administrativo de 4.000 pesetas, para que sea diligenciado.

SUSCRIPCION

Para cesar a D. Francisco Santolla la inscripción de Comendador del Mérito Civil.

Quinta lista.—Suma anterior, 586 pesetas.—Don Pedro Vera Cabello, 1; don Juan Berjilios Migueles, 1; don Cristóbal Moyano Prieto, 1; don Pedro López Lara, 1; don José Campos Aguilera, 1; don Manuel Ruiz Moreno, 1; don Manuel Ibáñez Ronda, 1; don Juan Ortiz Prieto, 1; don Salvador Pérez Pareja, 1; don Manuel Ibáñez Bueno, 1; don Cristóbal Pérez Guerrero, 1; don Francisco Jiménez Moreno, 1; don Antonio Ibáñez Bue, 1.

Don Cristóbal Ortiz Prieto, 1; don Miguel Pérez Gaerero, 1; don Ramón Jiménez Moreno, 1; don Pedro Ortiz Prieto, 1; don Cristóbal Ibáñez Bueno, 1; don Felipe Rodríguez, 1; don Francisco Pérez Guerrero, 1; don Juan Ortiz López, 2; don Bartolomé Prieto López, 1; don Cristóbal Moscoso Moreno, 1; don Mariano Prieto Muñoz, 3; don Francisco García Prieto, 1; don Francisco Prieto Ro dán, 1; don Francisco Ramírez Cantero, 2; don Antonio López Cañada, 1; don Federico A. Caño Torres, 2; don Juan Lechado, 1; don Francisco Vil a Sánchez, 1; don Juan Martínez Redondo, 1; don Rafael García Prieto, 1.—Suman y sigue, 624.

La suscripción, en Córdoba, puede hacerse en los Círculos de la Amistad y de Labradores.

CARCARBUEY

PRO CULTURA

El 3 del corriente tuvo lugar, en la encuesta que dirige el maestro D. Francisco Carmona Rael, un acto de gran transcendencia para la infancia de este pueblo.

Por iniciativa del ayuntamiento ha comprado y regalado a las escuelas nacionales un magnífico cine para proyectar películas que instruyan, eduquen y deleiten a los pequeños.

A presencia de las autoridades tuvo lugar la inauguración que resultó una fiesta simpática en extremo.

Primero repetido profesor explicó la forma en que había alcanzado la realización del proyecto, dando las más expresivas gracias a Sr. Alcalde por su generosidad y comprensión de las ventajas que la enseñanza proporciona a la Patria, a la sociedad y a la familia, como lo demostraba el señor Serrano Sánchez, desde que ocupa la Presidencia del Ayuntamiento donando constantemente, libros, material, suscripciones y ahora el cine que aparte de su infinito valor es un centro de recreación para los niños.

En realidad era que estaba presente por una grave crisis de impotencia mental.

En cambio se dedicaba más a las dulces falacias de cualquier diversión.

—No me echarás abajo nada enca

ca a—decía su hermano.

¡De tantas cosas podrían acusarte aquellos ojos puros!

Más él mismo se acusaba con rabia en el secreto de sus raros silencios, de su vagancia, de su infecundidad, de su tremenda incapacidad para pensar sobre el papel un pensamiento.

—¿Me habré agotado yo?—se preguntaba con miedo insuperable.

MILITARES

Ha regresado el veterinario don Agapito Molina López, de Barcelona. & El teniente de la Guardia civil don Juan Gallo Mota, regresa de Irún. & Se concede el cuarto periodo de reenganche al suboficial del Regimiento de la Reina don Ser. fia Moreno Pató, y el segundo al sargento de idem Jacinto Tarín Lucas, a los idem de Sagunto José Jiménez Obregón y Antonio Medina García, y al idem del 2º Regimiento de a pie José Moreno Luque.

& Ha sido ascendido a alférez don Juan Luque Briones, del Regimiento de la Reina.

Alumnos de la Academia Espinar

Que han obtenido 162 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso verificados en el Instituto Nacional de 2º Enseñanza y en la Escuela Normal de Maestros de esta capital:

D. Clemente Lubán Rodríguez.

J. S. Carrillo Pastrana.

Fernán León Medina.

R. F. Ortega López.

Francisco Borrego Rincón.

José Túñon Cruz.

Enrique Ariza Carrasco.

Andrés Angulo García.

Manuel Moreno Gómez.

Antonio García Gordo.

Rafael Martínez Fernández.

A. Antonio Ortiz Molina.

Francisco Canela Solís.

Diego Llorente Muñoz.

Gonzalo González Rozá.

Juan Serrano Machado.

Manuel Serrano Cañaveral.

Francisco Benítez Ríos.

J. J. González Fernández.

Saturnino Matilla Gómez.

(Continuar)

Notas egabrenses

NOMBRAMIENTO

El virtuoso sacerdote y paisano nuestro don Antonio Salas de la Torre, ha sido nombrado cura párroco de la villa de Nueva Carteya, por cuyo motivo está recibiendo parabienes, al que unimos el nuestro cordial.

NATALICIO

Con felicidad ha dado a sus una preciosa niña la distinguida señora doña Carmen Mora Almagro, digna esposa del prestigioso teniente de la Guardia civil del puesto de Carca buey y pavo nuestro don Francisco López Pastor.

REPARTO DE PREMIOS

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio y particularmente al abuelo de la novia nacida don Joaquín Mora Jurado, antiguo amigo nuestro.

EGABRENSES QUE TRIUNFAN

En el escaparate del acreditado establecimiento de don Modesto Pérez Araníz, hemos visto expuesta la artística bandeja de plata repujada, valioso premio del acto gobernador el viernes de la pasada, que fué otorgado a nuestro laureado amigo el inspirado poeta egabrense don Juan Socas, en los Juegos Florales celebrados recientemente en Córdoba.

Nuestra enhorabuena al segundo poeta autor de «El alma encendida». —CORRESPONSAL.

MADRIGAL

Era una blanca mariposa
que en una rosa se posó;
y era una niña muy hermosa
que de la rosa se prendió.

En esta tarde perfumada
de Primavera, yo pensé:
¿Sería aquella la esperada
mujer que tanto yo soñé?

TOMÁS RIVERA.

MONTILLA

PROCESIÓN DEL CORPUS

Este año han sido numerosos a los fieles que han asistido con éxito, no obstante lo desapacible de la tarde, dando la nota simpática y contribuyendo al mayor lacimiento los hermanos de las cofradías de Jesús Nazareno y Jesús de las Prisiones que suman cerca de mil, llevando sus correspondientes distintivos al cuello.

Quisimísimas Manitas ostentaban los balcones desde los que se arrejaba verdadera lluvia de flores, en su mayoría claveles.

Las bandas del Municipio y de los Salesianos interpretaron bellas composiciones durante la carrera.

Asistió el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, presidido por nuestro alcalde don José Ortiz Sánchez.

El ordeño, digno de un pueblo católico y culto —Amador

«ANDALUCÍA»

Se ha publicado el número de esta interesante revista de turismo correspondiente al mes de Mayo próximo para.

Está dedicado a Granada, pudiendo decirles que constituye un gran muy interesante número de esta ciudad tanto por lo que se refiere a trabajos literarios

como a los artísticos fotografiados que la ilustran.

Lleva el siguiente sumario:

Granada, por José Corrales.—La Alhambra única, por Luis Seco de Luaces.—En el Generalife, por G. Martínez Sierra.—Albayzín, por Joaquín Corrales.—La Cruz de la Ronda, por Rafael Gago.—Nicho de Luna, por Nicolás María López.—Las fuentes de Granada, por Francisco Villaespasa.—La luz de Granada, por A. Caballero.—Isla la Católica, por Pascual Santacruz.—Las fiestas del Corpus, por M. Garrido del Castillo. Baza, por José Manuel Camacho.—Notas cordobesas.—Aussur.—Sección de noticias y el cariño del Corpus.

Facitamos al director de «Audiencia», nuestro distinguido amigo don Antonio Sarazá Murcia, por la publicación de este magnífico número.

F. Fernández Murcia

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

Villalfranca

Con gran brillantez y extraordinaria animación, se ha celebrado el mes de María.

Bien quisieramos hacer un cumplido elogio de cuanto hemos visto, así como el entusiasmo y la devoción despertados, pero para conocimiento de nuestros lectores solo van unas rotas.

El actor maravillosamente adornado corrió a cargo de la diges presidida de las Hijas de María, señorita Dolores Adániz, seguida de toda la Junta de dicha congregación, que desplegando todas sus dotes de artista lograron el éxito alcanzado.

Una multitud de niñas previamente preparadas por las hermanas del Sagrado Corazón de Jesús, dieron primicias a su cartera. Un coro de señoritas cantó las glorias a la Santísima Virgen.

Enviamos nuestra felicitación a todos y en particular a la Junta y dirigente presidenta, que han sabido dar con su entusiasmo el realce que merecen estos cultos. —CORRESPONSAL

F. Guijo Dentista

Calle Gondorar, sin número

DIK

INSECTICIDA

EXTERMINA
MOSCAS
CHINCHES
MOSQUITOS
POLILLA ETC.
EL MAS EFICAZ Y RAPIDO



Herrero Martos, de Hoces, Horcas, Huertas Vargas, Jiménez Márquez, Jurado Moreno, Jiménez López, Jiménez de la Cruz, Luque Jurado, La Barahona Meza, Leal Muñoz, Luque García, Lucena Cormona, López Fuentes, López Montes, Losano Barona, López Ramírez, López Fernández, Llama Valdeviña, León Muñoz, Losano.

rante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las señas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo deseé lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 39.60, a la sombra 30.40, mínima 14. Barómetro, 747.40. Higrómetro, 63.

LA REVISTA

Le han sido impuestos cinco días de arresto al vecino de Cerro Muriano Hernández León, Morales, por haber dejado de pasar la revista anual reglamentaria.

ASISTIDOS

En la Casa de Socorro han sido asistidos Rosalía Moya Fernández y Alfredo Sánchez Ríos, que presentaban diversas erosiones de pronóstico leve, las cuales se causaron en la calle Nieves Viejas.

SENTENCIA

En el recurso contencioso promovido por don Fulgencio la Hered Gutiérrez contra acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial, confirmatorio de la Administración de Rentas Públicas de esta Provincia que lo declaró defraudador de la Contribución Industrial y en el cual informó el letrado don Rafael Mirón de las Heras, se ha dictado sentencia de conformidad con las pretensiones de este, por la que se revoca el acuerdo recurrido, declarándose que aquel no ha realizado acto alguno por el que pueda ser considerado como defraudador de citada Contribución.

AUXILIAR

La señorita Felisa Montilla, auxiliar en Medicina y Cirugía, ha tenido la atención de ofrecérsenos en todo lo concerniente a su carrera. Reciba nuestra respetuosa felicitación la estudiosa señorita hija de nuestro buen amigo el fotógrafo D. Francisco Montilla.

EL PAN DE SAN ANTONIO

Ayer comenzó el reparto del llamado Pan de San Antonio, obra simpática en la que con verdadero cariño intervienen los M. I. señores don José Blanco Sancha, Deán, y don Miguel García Ballesteros, Arcidiácono. Se han distribuido cinco mil kilogramos de pan.

REPARTIDORES DE TELEGRAMAS

Han sido nombrados repartidores de Telegramas con 1.500 pesetas y destino en Córdoba, don Pablo Moreno Gil, don Fernando Ramírez Cervera, don Miguel Osidrá y Sánchez y don Manuel Caballero y Morillo.

GOBERNADOR

Anoche marchó a Madrid, según anunciamos, el gobernador civil don Antonio Almagro Méndez.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del mando de la provincia el secretario don Miguel Romero.

ACCIDENTE

En la estación de Cercadilla sufrió un accidente Vicente Arrebola Cubero, de 20 años, resultando con una herida contusa en la mejilla derecha.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Carmen Ubal Agüayo y María Conde Pérez, por rifa y escándalo; Manuel de los Santos, por embriaguez y escándalo.

A LA CARCEL

Han ingresado en la cárcel para cumplir arresto Julio Alba Martín, por blasfemo, y Concepción Escalera González, por immoral.

TINTA

La imprenta y papelería «La Puritana», instada en la calle de García Lorca, 10, de esta capital, nos ha remitido un frasco de la excelente tinta Wigly, por haber sido designado dicho establecimiento para la venta exclusiva de dicha acreditada marca en esta localidad. Agradecemos mucho la atención.

MINERA

Don Francisco García Blanco, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 30 pertenencias de la mina denominada «La Esperanza», de mineral hierro, sita en el término municipal de Villanueva de Córdoba.

PLAZA DE TOROS

Desde el sábado las funciones que la empresa Guerrero daba en el Gran Teatro se celebran ahora en la Plaza de Toros como en años anteriores. Asiste numerosa concurrencia.

MORDIDO POR UN PERRO

Diego Elías Martínez fue mordido por un perro y sufrió una erosión de pronóstico reservado en el pie izquierdo.

PARA LOS AUTOMOVILISTAS

El secretario del Real Cerdoba Automovilista Club ha repartido entre sus asociados unas tarjetas en la que aparecen ocho signos indicadores de carreteras, cuyo conocimiento es extraordinariamente útil para los automovilistas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Gómez Ortíz, de contusión en la región alveolar inferior; Pedro Melero Redondo, de herida contusa en el dorso de la mano izquierda; Enrique Cañizares Ramírez, de contusión en el dedo derecho; María Segura Casado, de erosiones en la cara; José Cartagena Lora, de herida contusa en la región frontal, y Salvador Pérez Alonso, de contusión en el hombro, dorso y rodilla derecha.

PROCESSION

El próximo viernes a las 8.30 de la tarde se dará de San Francisco la procesión del Sagrado Corazón de Jesús que recorrerá las calles San Fernando, Maestre Luis, Armas, Pedro, Lucero y San Fernando.

Mañana publicaremos nota de los demás actos que se celebrarán en la citada parroquia dicho día.

VISITADOR

El Presidente de la Excelentísima Asociación General de Gobernadores del Reino, por decreto fechado 25 de Mayo último, ha tenido a bien nombrar Visitador principal de ganadería y cañadas de esta provincia, a don Indalecio García Mateo, vecino de esta capital, calle Isaac Peral, número 3.

PÉRDIDA

Alfiler señora con brillantes, Gran Capitán, San Hipólito, Gondomar, Tendillas, Jesús María, Mesquita. Se gratificará a quien lo entregue Condado de Robledo 3 principal.

AVISO

El Boletín Oficial correspondiente al sábado 9 del actual publica un resarcimiento del Ministerio de Fomento regulando el comercio interior de semillas agrícolas, el cual en sus artículos 6.º y 7.º impone a los vendedores de semillas para el cultivo obligación de inscribirse en el Registro correspondiente, que queda abierto en la Sección Agronómica de la provincia, Gran Capitán 27 y 29 principal.

Lo que hacemos público para conocimiento de los interesados.

ARRINDATIENTO

Dades el 24 del corriente mes se arrienda la casa número 10, calle Duque de Horcasitas donde antigüamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes.

Para verla y tratar con don Elena Cabrera, Pedro López, número 3.

CEREBIA

Se venden los ensayos propios de una fábrica de cera, sistema antiguo. Precio económico. Darán razón. Velázquez Bosco, 11.

Reparto de becas

Ayer se celebró en la Escuela de Enseñanza Industrial, el acto de la entrega de becas y diplomas a los alumnos que por su aplicación y buena conducta se han hecho acreedores a tales distinciones.

Prasidió el acto el gobernador civil, el delegado regional de la octava zona don Antonio Otero, el presidente del patronato don Manuel Danvila, los vocales don Luis de la Concha, don Irmilio Álvarez, don Armando la Calle, don Santiago Jiménez, don Antonio Criado, don Benito Sánchez, el director de la Escuela don Antonio Martínez Cano, y el profesor.

El señor Danvila saludó a los concurrentes y después hab

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Menchetti

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Notificación facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100 76'50

Benda exterior 4 por 100 91'25

Benda Amortizable 5 por 100 1920

1920 96'60

Benda Amortizable 5 por 100 1917

1917 96'25

Banco de España 590'00

Banco Central 215'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 243'00

Compañía anónima Mengamor

fin 267'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 92'90

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'75

Cédulas hipotecarias 6 por 100 111'75

Frances 23'80

Libras 29'35

Dóllars 6'08

Liras 31'50

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Redactado nuevamente los artículos del reglamento para el régimen del notariado y sus relaciones con la mutualidad.

Se prueve el caso de fallecimiento para que la familia pueda recibir de momento auxilios, y se buscan mejoras para la jubilación.

Concediendo el título de Vizconde de Casa Aguilar a don Florestán Aguilar.

Idem el de Vizconde de Remedios a don Rafael González Abreu.

Real orden relativa a la conmutación en el bachillerato elemental de asignaturas para las Academias Militares.

Banquete

En el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete que la Sociedad Hipica dedica a los equipos internacionales que han venido a España.

Presidieron el Rey, el embajador de Portugal y el marqués de Cavalcanti.

Las U. P.

El «Liberal» comenta hoy las declaraciones que ayer hizo Primo de Rivera relativas a la U. P. y dice que es iluso afirmar que se trata con desconsideración a dicho organismo político.

Si el marqués de Estella quisiera decir que respecto a su desenvolvimiento legal la U. P. ha encontrado el silencio o falta de asistencia entonces sí tiene razón.

Para atender a las necesidades nacionales se ha convocado a quienes ponen ante todo y sobre todo los ideales de Reiglón, Patria y Monarquía.

Con esto se han excluido otros sables patriotas que no han querido colaborar en este régimen.

En cuanto al plebiscito del 13 de Septiembre próximo, puede ser una manifestación del país.

Pero si en ese plebiscito se expresa libremente la verdad de la opinión, está seguramente que en el plebiscito no votaría en favor de los viejos políticos ni de las U. P.

Arrasaría las antiguas camarillas pero no votaría por caídas y nubes.

Si el marqués de Estella acompaña de la libertad se decide a gobernar entonces estará en el poder no cinco años sino más.

Otro periódico y no del marcado sectarismo del «Liberal» recoge y comenta lo del plebiscito así como las manifestaciones de este periódico republicano y resalta el hecho de que el Presidente en sus repetidas llamadas para nutrir el núcleo de su política ha dicho que en la cabina todos y buena prueba de ello es que a algunos no se ha exigido rotundamente la defensa de los tres grandes ideales mencionados, ha bastado con que se confiesen los dos últimos.

Gestiones del Gobernador

El Gobernador de Córdoba señor Almagro ha visitado esta mañana a los señores Ministro de Instrucción Pública y Director general de Bellas Artes interesándose los asuntos que ya conocen nuestros lectores, por las manifestaciones que ayer hizo a los periodistas que hacen la información en el Gobierno civil de Córdoba cuando con ellos habló.

Vellando

Regresó de Barcelona el señor Vellando, que viene muy complacido de su viaje.

Tratado

El ministro de España en Viena comunica que se ha firmado el tratado de arbitraje entre Austria y España, con las mismas características que otros firmados recientemente.

Ecos palatinos

El Rey despachó hoy con los ministros de Hacienda y de Gobernación.

Este dijo que el Monarca había firmado la concesión de la gran cruz de Beneficencia al Dr. Elizagaray.

El Rey concedió audiencia a la Condesa de Salvatierra.

Petróleo

Se ha facilitado a última hora de la madrugada una extensa nota oficialista relativa a monopólio de petróleos.

Lo más saliente es la afirmación de que gracias al monopólio en España está más barata la gasolina y que su calidad es inmejorable como lo prueba que no ha recibido ninguna queja de los consumidores.

Asamblea

Valencia. La Asamblea de Cajasco

laboradoras del Instituto Nacional de Previsión celebrará interesantes sesiones preparando una importante labor para obtener la máxima eficacia en la aplicación del régimen de retiro obrero obligatorio, adoptándose conclusiones de gran valor práctico, relativas a trabajadores, domicilio, ampliación del seguro de viajes hasta 6.000 pesetas y su extensión a pequeños colonos, propietarios de explotaciones industriales, agricultores y mercantiles.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción, Gracia y Justicia y Marina. No recibió visitas.

Guadalhorce

El conde de Guadalhorce ha sido visitado por el presidente de la Confederación hidrológica del Guadalquivir don Carlos Cañal, el ingeniero de montes señor Elorrieta, una comisión de resinosos y otra de alcaldes de la provincia de Segovia, el marqués de Someruelos y varios alcaldes de la provincia de Toledo y otras personas.

Estado

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del encargado de negocios de España en Berlín, el cual dice que al visitar Aúnés al general Hindenburg, este agradeció su atención y le rogó hiciera presente sus sentimientos de simpatía por el Rey y por Primo de Rivera.

Se halla en Madrid el nuevo ministro de Estonia, que presentará sus credenciales al Rey el jueves próximo.

También ha llegado el nuevo ministro de Colombia.

Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes nombramientos de Hacienda.

Excención de impuestos a sociedades extranjeras que se establecieron en España para explotar negocios petroleros.

Concesión de créditos a varios departamentos.

Admitiendo la renuncia que del cargo de delegado regio para la represión del contrabando ha presentado don Carlos Luis Díez que desempeñaba en la zona tercera.

Nombrando para sustituirle a don Juan Cruz Conde que lo desempeñaba en la cuarta.

Para esta vacante a don Miguel Correa.

Calvo Sotelo ha sido hoy visitado por el comité del Monopolio de petróleos, una comisión de almacinistas de carbones y el Director del Banco Hipotecario.

Callejo

El ministro de Instrucción ha sido visitado por el gobernador civil de Córdoba Sr. Almagro Méndez, el cual gestionó la concesión de Institutos en Peñarroya y Bujalance.

El alcalde de Vergara y otros alcaldes que visitaron a Callejo hicieron una análoga petición para sus pueblos respectivos.

Un comisión de Peñaranda de Río camonte le habló de grupos escolares e Instituto.

El Museo de Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición elevando a definitiva la adjudicación provisional de la contrata para la reconstrucción, acceso y calzada de la fachada del Museo de Bellas Artes de Córdoba cuyo presupuesto asciende a 60.417,32 pesetas.

Gobernación

El ministro de la Gobernación ha puesto a la firma del Rey un decreto nombrando jefe de Telégrafos con 10.000 pesetas de sueldo a don Matías García Moreno.

Concediendo la cruz de beneficencia con distintivo blanco al Dr. Elizagaray.

Concediendo el título de villa al pueblo de Ibar de Urgel (Lérida) y al de Morell (Tarragona).

Aprobando la agrupación de los ayuntamientos de Torrejón, Cerdá y Valencia del Cid lego y Rio Vega-Trebol, a los efectos de un secretario común.

Concediendo la nacionalidad española a un súbdito alemán.

Notas eclesiásticas

Obispo

El Obispo de Lugo don Rafael Balza y Navarro tomará posesión por poderes el día 20 del actual.

Hará su entrada en Lugo el domingo 1 de Julio.

El Obispo de Lugo se halla en la actualidad en Valencia.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Barcelona

Boxeo

Se ha fijado el día 7 de Julio para el partido de boxeo entre Damsey e Hilario Martínez.

Hijo predilecto

En la sesión celebrada por la comisión permanente del Exmo. Ayuntamiento se acordó nombrar hijo predilecto al teniente de alcalde suplente don Andrés Garriga, que adquirió en 200.000 pesetas una casa, para dedicar aquel sitio a monumento a los mártires de la independencia.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular relativa al ingreso o paso al Tercio, de voluntarios sin premio.

Bibainas

Bilbao.—En el monte de Lezama se declaró un incendio y ardieron mil pinos.

Han ingresado en el Instituto de Higiene de la Diputación varios individuos mordidos por un perro hidráfeo.

En Durango se escapó de la cárcel un sujeto apodado el Paragüero.

Los automóviles

En la esquina de la calle Bordadores chocaron dos automóviles, resultando heridos graves los ocupantes.

En la carretera de Chamartín, en el kilómetro 8, cerca de Alcobendas, volcó el automóvil de Eugenio Julio Rosell, resultando heridas dos señoritas.

AVIACION

El vuelo a Jerusalén

Regresaron a Madrid los aviadores que llevaron a cabo el vuelo a Jerusalén.

Dicen que en esta ciudad permanecieron dos días y visitaron el Santo Sepulcro.

En el viaje de regreso encontraron mal tiempo.

El «Jesús del Gran Poder»

El capitán Jiménez ha dirigido al jefe de la Aeronáutica Nacional un extenso telegrama especificando con todo detalle las causas a que atribuye el fortuito aterrizaje del «Jesús del Gran Poder».

Las perturbaciones atmosféricas de gran intensidad que tuvieron que resistir les ocasionaron la rotura de diversas piezas del aparato y la inutilización absoluta de otras varias.

Después hubieron de hacer frente a la tempestad de arena de que ya se había en las primeras noticias llegadas.

Todos estos contratiempos fueron la causa que obligó a «Jesús del Gran Poder» a tomar tierra antes de llegar al lugar donde se habían propuesto.

Se desistió de traer el aparato en vuelo, no obstante haber llegado ya a poder de los aviadores las piezas de repuesto que habían solicitado.

El aparato será desmontado y embalado convenientemente, para remitirlo a España, regresando los dos capitanes embarcados.

Kindelán

Un periódico de la mañana publica un suelto que dice:

Por motivos de salud ha dimisido su cargo el jefe de aeronáutica coro nel Kindelán.

Callejo

Méjico.—Como se ha dicho que ha bia negocaciones para que acabase la persecución que sufre la Iglesia católica en Méjico, Callejo, el Presidente perseguido, ha declarado que no es exacto.

Callejo piensa seguir su labor, que censuran todos los países civilizados.

hoy por T. S. H. que le envían un barco con provisiones, pues las que llevaban las tiene totalmente agotadas.

Esto se ha sabido después que se refiere a un grupo en el que no está Nobile.

Dice Nobile

Q.º.—El último radiograma recibido del «Italia» dice:

Nobile dice que se halla en una isla próxima a la costa.

El dirigible se ha perdido por completo. Para orientar a quienes vayan buscándolo encenderán hogueras por la noche y dispara sus pistolas.

Ha pintado de rojo la única tienda de campañas que posee.

Dispone de vivieres, reglamentarios de 50 días.

Los aviadores deben tener en cuenta que a cielo se halla nublado en el lugar en que ellos se encuentran pero que volando a 500 metros de altura la visibilidad es buena.

Algunos tripulantes de «Italia» ganaron la costa hacia el Cabo Norte.

No quieren usar mucho de la estación radiotelegráfica porque temen que les desg

